
VERBALE DEL 07 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 07 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:56 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e 

Tusa. Risultano assenti i consiglieri Marchese, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia come 

sua consuetudine gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  

Alle ore 09:59 il consigliere Serio esce dalla videoconferenza. 

Il consigliere Guaresi si rammarica che dalle notizie emerge che i casi di Covid sono nuovamente in 

aumento e che anche nell’azienda Rap ci sono degli operai contagiati, pertanto il presidente Norata ha 

istituito l'unità di crisi per affrontare l'emergenza. Alcune aree degli uffici rischiano la chiusura 

momentanea, per circoscrivere ed evitare ulteriori contagi. Comunica altresì che anche un dipendente 

dell’Amap è risultato positivo al Coronavirus e stanno cercando di rintracciare tutti coloro che sono stati in 

contatto con questo dipendente. Purtroppo, se non si seguono correttamente le regole, altri casi potranno 

verificarsi. Rammenta la manifestazione tenutasi a Roma, una protesta di persone che negano la pericolosità 

del coronavirus. Spera che la gente si ravveda, in quanto la situazione è grave e bisogna prendere tutte le 

dovute cautele, per evitare una nuova ondata, in cui si rischia un nuovo lockdown e ulteriori gravi 

conseguenze economiche. Infine si dispiace che la Rinascente, di via Roma, chiude in quanto non possono 

più rinnovare la quota del contratto, il canone è di due milioni e 400 mila euro l’anno, che scade il 30 

settembre c.a. Spera che si possa trovare una mediazione per evitare che tutti questi dipendenti possano 

perdere il loro posto di lavoro 

Alle ore 10:02 entra in videoconferenza il presidente Greco che presiede. Alle ore 10:03 entra in 

videoconferenza il consigliere Viscuso. Il vicepresidente Savoca fa un sunto al presidente di quanto 

discusso in sua assenza e ricorda che anche l’azienda Amat ha dei contagiati.  

Il Presidente Greco constata che l’economia sta subendo un brutto colpo e tante aziende si trovano costrette 

a chiudere in quanto, sebbene abbiano a cuore la sorte dei loro impiegati, spesso non riescono a coprire le 

spese. 

Il vicepresidente Savoca sostiene che, relativamente al Covid-19, gli errori sono stati commessi da tutti e si 

continuano a commettere. Dopo il lockdown i contagi erano pari zero, dopo la ripartenza si sono commessi 

errori madornali e si è permesso a tutti di poter partire anche all’estero. Sarebbe stato più giusto fare un 

decreto ministeriale, in cui si fosse stabilito che nessuno doveva uscire dalla propria regione di 

appartenenza. Inoltre si sarebbe dovuto controllare più adeguatamente la situazione dei migranti, in quanto 

anche questo ha contribuito ad aumentare i contagi. Spera che al più presto venga trovato il vaccino, in 

modo che si possa vivere nuovamente con tranquillità, soprattutto adesso con l’avvento della riapertura delle 

scuole. 

Il Presidente Greco comunica di aver inoltrato gli inviti sia all’Assessore dello Sport, per organizzare i 

sopralluoghi nelle strutture sportive del territorio, che al settore toponomastica, pertanto a breve si attendono 

risposte. Constata che a causa degli operai contagiati del Covid si notano alcune carenze nei servizi di 

raccolta della Rap, vi sono tanti cassonetti stracolmi, pertanto spera che questa situazione si possa risolvere e 

si rientri al più presto nella normalità per riportare il decoro nella nostra città. Soprattutto spera che gli 

operai della Rap, Amat e Amap possano guarire al più presto e che non ci siano altri contagi. 

Il consigliere Tusa informa il consiglio di avere inviato una lettera aperta all’assessore dello sport, e per 

conoscenza anche alla seconda circoscrizione e al vicesindaco. L’Assessore ha risposto e legge entrambe le 

lettere a tutto il consiglio. Nella lettera chiede notizie anche in merito ai bandi sportivi a livello nazionale 

che scadono a fine mese e in cui si dà al comune la possibilità di riqualificare dei campetti nelle periferie. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il consigliere per la sua iniziativa, anche se ritiene sarebbe stato più giusto 

che avesse informato in tempo il presidente e avesse permesso a quest’ultimo di predisporre la lettera.  

Alle ore 10:28 esce il vicepresidente Savoca per recarsi in assessorato. 



Il Presidente Greco ricorda che, anche lo stesso consigliere Guaresi predispone delle lettere senza farla 

partire dalla presidenza, pertanto non si ritiene offeso dall’iniziativa del consigliere Tusa. Ricorda che tutti i 

consiglieri sono liberi di predisporre note e di questo elogia il consigliere Guaresi, che con la sua costanza e 

la sua tenacia ha permesso che molti interventi venissero risolti tempestivamente, dando lustro al territorio. 

In merito alle commissioni, è sua intenzione confrontarsi in una seduta di consiglio, con i capigruppo per la 

nuova composizione delle tre commissioni. Ha già una sua idea, ma ritiene sia giusto parlarne con i 

capigruppo. 

Il consigliere Scarlata visto che in questo periodo ancora si fanno le sedute in videoconferenza e visto che i 

contagi ritornano ad aumentare, non ritiene sia urgente riformulare le commissioni. Ricorda che le 

commissioni non possono operare e non possono portare avanti le varie manifestazioni, come nel passato. In 

merito alle carenze della Rap, per via dei contagiati, informa che da tre giorni vi sono degli operai privati, 

che si trovano dinanzi l’istituto Sacro Cuore, in quanto sono stati contattati dalle suore dell’istituto poichè vi 

erano i marciapiedi, che necessitavano di un urgente diserbo. In ogni modo questa situazione non può durare 

per sempre e spera che la Rap possa espletare i servizi che le competono, in quanto la città ha bisogno di 

servizi costanti ed efficienti.  

Alle ore 10:40 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella per recarsi in assessorato. 

Il Presidente Greco concorda con il consigliere Scarlata e anche lui ritiene non sia urgente riformulare le 

commissioni, in quanto le manifestazioni non potranno essere portate avanti, per via delle restrizioni. In ogni 

caso ricorda che, vanno riformulate dato che il consigliere Tusa è stato sfiduciato e non è più presidente 

della commissione sport. Cambiando argomento afferma che sono tanti i servizi che non vanno in tutta la 

città, non solo lo spazzamento, ma anche la potatura, la riparazione buche e il rifacimento strade e 

marciapiedi, pertanto spera che la città possa risplendere e che tutti i servizi vengano espletati 

periodicamente. 

Alle ore 10:50 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Guaresi ricorda che circa due mesi fa ha pubblicato delle foto e dei video di ciò che vi è sotto 

Monte Grifone, a San Ciro. Si è impegnato affinché ci fosse la possibilità di inserire questo percorso nella 

manifestazione “Palermo apre le porte” e dare l’opportunità a tanti di scoprire le bellezze nascoste del nostro 

territorio. Comunica con piacere che questo lavoro che ha portato avanti con forza a nome di tutto il 

consiglio, verrà inserita nel circuito della manifestazione suddetta, sempre se vi fossero le condizioni 

adeguate per poterla organizzare.  

Vista la mancanza del numero legale non si può proseguire con i lavori e votare i verbali delle sedute 

precedenti, pertanto alle ore 10:57 il Presidente Greco chiude la seduta. 
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